

“我想参加高考圆大学梦”

南皮各界为患病学子捐款

本报讯(记者李佳芳 通讯员南宝通)近日,南皮县第一中学学生尹树慧的病情牵动着大家的心。南皮县第一中学和南皮县爱心协会第一时间组织为尹树慧进行捐款,帮助她渡难关。

尹树慧是南皮县潞灌乡堤刘村人,她学习刻苦,成绩优秀。可天有不测风云,4月18日,正当尹树慧在校内积极备战高考时,却查出了急性白血病。尹树慧的父亲尹育华说,女儿从小乖巧懂事,酷爱绘画。前一段时间一模考试,她在全校排在40名左右,有希望考上一所不错的大学。

尹育华一个月前因为车祸做了颈椎手术,花了不少钱,他的爱人患有糖尿病和高血压,需要常年吃药,女儿5期化疗的医药费要数十万元,怎么办?得知尹树慧的情况后,南皮县第一中学发起“点滴聚爱 情满校园”募捐活动,师生共捐款85600余元,大家盼着尹树慧好好治疗,能够在化

疗的缓冲期重返校园。与此同时,南皮县爱心协会也在微信群里发出“奉献一份爱心 捐献一份希望”的倡议,145名志愿者积极参与,捐款2万余元。尹树慧的病情也牵动着社会爱心人士的心。尹育华在水滴筹发起求助后,不少人不仅捐款,还转发链接,呼吁亲朋好友一起伸出援助之手。短短的时间内,水滴筹筹款14.4万余元,并且爱心接力仍在继续。

在南皮县第一中学读初一的孙艺潇再三叮嘱妈妈,帮她捐出自己的100块零花钱。原来,6年前,孙艺潇也得了白血病,也是在爱心人士的帮助下恢复了健康。感同身受的她,一定要给姐姐鼓鼓劲儿。“谢谢大家,给我们带来了希望。”尹育华说,大家的支持与帮助,让女儿得到了继续治疗的机会。他表示一定积极治疗,争取让女儿早日返校学习。

父亲与孤寡老人

罗国华 “我把他们当成家人,照顾好他们的生活,让他们安享晚年。”我的父亲是离休干部,新中国成立前参加革命,新中国成立初期加入中国共产党。他跟我们讲他与孤寡老人的故事时,眼中闪烁着留恋的目光。

父亲离休前是河间光荣院的院长,这也成了他难忘的记忆。父亲常说,老人们大多缺牙,有的满口都没了牙,馒头嚼在嘴里成一个圆蛋蛋,不易下咽,他们更愿意吃些粗粮。怎么办?父亲就和厨师商量,一起搞伙食创新,粗粮细作。比如,蒸复合面的窝窝头,用红薯和面蒸花卷,这样的搭配让孤寡老人们吃得既可口又营养均衡,好嚼易消化。听着老人夸饭做得好,父亲心里比吃了蜜还甜。

一些老人脾气有些古怪,一个宿舍两个人,有的经常发生口角。父亲就成了和事佬,耐心劝说他们,还根据脾气秉性,调换宿舍,让合得来的住在一起。父亲对待孤寡老人非常有耐心,他适应了和各种脾气的老人相处,老人们都称赞我父亲是个大好人。

父亲带领身体健康的老人,利用院内空闲的地方,种些蔬菜。这样,老人们可以吃上时令新鲜的蔬菜。他还搭建猪圈养猪,既能改善伙食又节省开支,一举两得。父亲为了照顾好老人们,经常住在光荣院,和他们聊天,排遣老人的孤寂,搀扶着行走不便的老人晒太阳,陪他们看电视,打扑克、下象棋,并组织残疾人,给大伙儿讲战争年代的故事,老人们都觉得生活得很充实、很幸福。

父亲任职期间,破例收留了四个孤儿。这是自建院以来,从来没有的事儿。四个孩子来光荣院时,最大的十几岁,最小的不到十岁。孩子们开始时都不习惯。父亲对他们关怀备至,和他们朝夕相处,建立了深厚的感情。

孩子到了上学的年龄,父亲就给他们安排学校入学,教他们做人的道理。父亲把关爱和精力倾注在他们身上,关心他们,比我们兄弟姐妹还要好。我和哥哥妹妹与几个孤儿也成了最好的朋友,亲如兄弟。

他们都是我们家的常客,家里改善伙食,父亲都想着他们,关系处成了一家人。几个孩子对父亲特别依赖,把他视作家长。无论在学校,还是在生活上,有什么事情,他们都愿和父亲说,无话不谈。

若干年后,孩子们一个个都长大了,父亲跑前忙后,给他们陆续安排去处。有的当了石油工人,有的参军入伍。临走前,大家都照了合影,孩子们对父亲依依不舍,父亲更是舍不得他们。孩子们长了翅膀,总得让他们去自由飞翔。分别后,父亲与他们经常鸿雁传书,每次探亲,我们家就成了他们必来的地方。

父亲在生活上勤俭节约,十分简朴,我记得有一次,家里做了大米饭。当时,这样的饭不常吃了,我狼吞虎咽地就把它吃完了。父亲收拾碗筷时,发现碗边上粘有几粒饭粒,他让我把它吃干净,然后给我讲起了大米饭的来历。从农民种稻子开始,一直讲到了盛碗里的全过程。从此,我懂得了农民种粮食是多么不易,从撒种子到餐桌上,每一个环节都要有人付出辛勤劳动。从那时起,我就养成了珍惜每一粒粮食的习惯,我跟孩子们也讲过这个故事,从小培养他们吃完饭,碗里不能剩饭粒的习惯。

从我记事起,父亲没有给我们讲过什么做人的大道理,他用自己的言行潜移默化中影响着他们。几十年来,我们都在各自的工作岗位上,传承着父亲的优秀品质,这样的家风家教一直影响着他们一代代人。

暖心寻人启事

孙杰 “昨天卖了一份原味的小蛋糕,由于风太大,火候不好掌握,不好看,抱歉!买这份蛋糕的小姐姐,请您联系我再给您做一锅。”这天,我刷抖音小视频,发现一位女摊主发布了一则寻人启事,详细地介绍了付款时间、对方外貌和衣着、彼此对话等信息。还真巧,女摊主寻找的这个人就是我。

前两天晚上,我在小区附近的小吃街上买了一份梅花小蛋糕。这种小蛋糕已经很多年没吃了,多少有点“怀念”。制作梅花小蛋糕不难,把调好的面糊倒进模具里,烤上两分钟,一锅就能出几十个圆鼓鼓梅花造型的小蛋糕。与以前不同的是,现在小蛋糕增加了巧克力、抹茶、红豆等口味。

摆摊的是二十多岁的小两口。妻子负责制作,丈夫负责打包和零活。二人一看就是新手,整个过程还略显生疏。当时,风很大,小炉子上的火不稳定,女孩只能一手紧抓锅柄,一手举着一个锅盖挡风,用了将近10分钟才把这锅蛋糕做熟,还有几个小蛋糕有点碎了。小两口连连道歉,我认为不要紧,因为蛋糕的味道不错,与记忆中的契合。

女摊主还表示,她当时说送我一份自制的双皮奶,可惜我没听到就骑车离开了。大风影响了蛋糕制作,导致蛋糕品相不好,这是不可控制的,但摊主主动承担了责任,并想尽办法弥补。虽然我买的只是一份几块钱的小吃,收获的却是感动。

去公园 别忽视个人防护

公园是市民休闲放松、锻炼身体常去的地方。疫情期间,前往公园需要注意什么呢?公园里人员聚集性强、流动性大,公众应主动配合公园采取的各项管控措施,并做好个人防护。

采取门票预约、分时段入园方式,服从公园分流疏导措施。实名登记购票信息及联系方式。入园时,要配合做好防控工作,如测量体温、佩戴口罩、出示“健康码”等。遵守公共秩序,文明游览,不随地吐痰、吸烟和乱扔果皮纸屑。尽量使用线上或扫码等非接触式消费和服务。

在购票、游览、休息、餐饮等场所注意与他人保持距离,避免扎堆聚集。尽量不触摸园内的公共设施,如长椅、扶手等,一定要接触时,要及时洗手或用随身携带的手消毒剂进行手消毒。回家后及时清洗,洗手前不随便触摸口鼻。

需要注意的是,出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状要及时报告,切勿自行服药,应做好个人防护就近前往发热门诊,不要搭乘公共交通工具或出租车。

韩学敏 整理

任丘彩韵艺术团: 生活添乐趣 别样夕阳红

本报记者 李佳芳 本报通讯员 张国强 贺金丽

在任丘市会战道街道,有这么一群退休老人,爱好唱歌跳舞的他们组成了彩韵艺术团。他们在自娱自乐的同时,还经常参加各种演出活动,老年生活别样精彩。

共同爱好 让他们走到一起

2016年的一天,会战道街道华佳采一社区的几名退休职工相约到公园锻炼身体。她们一边唱歌,一边拍打身体各个部位,十几名在公园散步的退休职工一下子被吸引了,先后加入其中。2018年夏天,华佳采一社区在永丰渠公园组织消夏晚会,“拍手歌”队伍里的邵秀芝、郭长经提议大家一起参与,得到一致同意。演出时,他们质朴无华、深情投入的歌声感染了评委和观众。慢慢地,更多社区老人加入队伍。

2020年,队伍人数达到了110余人。别看当时队员们平均年龄64岁,最大的都86岁了,但他们多才多艺。队伍在以合唱为主的基础上,又分为了合唱队、葫芦丝队、舞蹈队等。大家提议,干脆成立个艺术团,艺术团可以根据自己的时间安排,参加不同的活动。由



激情演绎《开门红》(资料片)

没有盖子 桶身破损 居民小区个别垃圾桶真垃圾

本报讯(记者孙杰)按照创建文明城市的相关要求,居民小区内垃圾桶应完好无破损,且成对合盖摆放。昨天,记者在市区部分居民小区内走访发现,个别小区内垃圾桶缺少盖子、桶身破损、单独摆放且不盖盖子的情况较多。

在南湖小区渔北2号楼,整栋楼共用一个单独的垃圾桶,桶内各类垃圾满溢,且这个垃圾桶没有盖子,手推横杆处破损折断。在西环小区17号楼前,仅放置了一个垃圾桶,垃圾桶没盖盖子。在16号楼和17号楼中间,放置了一

把快乐 传递给更多人

有一次,彩韵艺术团到油田矿区附近的永丰村演出,当时天气特别寒冷,大家站在简易搭建的室外舞台,满怀激情地为村民演唱,赢得阵阵掌声。去年,他们参加渤海路街道组织的庆祝中国共产党成立100周年活动,队员们铆足了劲儿合唱《没有共产党就没有新中国》,昂扬的气势带动在场的观众跟着唱起来。

2021年儿童节,艺术团的成员们佩戴红领巾,在公园合唱《少先队员之歌》《找朋友》等儿童歌曲,他们又唱又跳,有人还带了手绢,大家玩着丢手绢游戏,仿佛回到了童年时代。腊月二十三,民间有糖瓜粘的习俗。成员们便买来山楂、



(资料片)



老夫妻表演《刘海砍樵》(资料片)

冰糖,一起动手做冰糖葫芦。大家手拿一串红红的冰糖葫芦,围成一圈,尽情地唱着《冰糖葫芦》,脸上充满了快乐。

曹文祥、范云兰是一对夫妻,两人也都70多岁了。他们俩加入艺术团后,不仅和大家一起唱歌,还积极参加演出,经常同台对唱表演《刘海砍樵》等精彩片段,以生活中的真夫妻扮演着戏中的夫妻。演出前,夫妻俩相互化妆,在家反复排练,默契的表演得到社区居民们赞扬。后来,他们越来越有热情,还自编自导自演了小品节目《一个鸡蛋》。

艺术团成 是互帮互助的“一家人”

彩韵艺术团的成员们聚在一起,就是一个大家庭,谁家有个大

事小情,大家都会伸出手来,一起帮忙。

去年,艺术团成员范云兰的儿子因患浓性性疱疹,由任丘转院到天津,不长时间就花费17万元,家里的积蓄被花光。艺术团的成员们知道后,自发进行了捐款,并将爱心款及时转给医院,缓解了范云兰家的燃眉之急。范云兰的儿子出院后,专门制作了一面写有“恩重如山,情系八方”的锦旗,送到艺术团以表谢意。几年来,艺术团的成员中有生病住院的,大家都会购买营养品到医院或者家里慰问,让他们感受集体的温暖。

参加活动时,组织者把大家的安全放在第一位。他们将所有人员进行分组,建议邻近人员结伴出行。活动结束后,有车的人员会将家离活动地点远一点的人员送回家,回家后大家都在群里报平安。

“我们活到老,唱到老!”音乐将这群老人们聚在一起,因为彩韵艺术团,他们找回了青春,生活变得多姿多彩。

放置一个单独垃圾桶,没有分类成对摆放。在5号楼前,有一个垃圾桶桶身破了一个半圆形窟窿,露出里面的红色垃圾袋。

垃圾桶的摆放合理有序,体现着城市的管理水平和文明程度。合理摆放垃圾桶有助于实现废弃物的有效合理再利用,希望相关部门做好日常巡查和维护工作。

不文明行为曝光台

凡人趣事